

2024-6-1 哈巴谷書第三章，超越環境的認信（國語）

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

My knife has lifetime warranty.



It is everlasting because it is high quality!



The life that our Lord gave us is eternal!



Last till eternity, also high quality!

信息

先知在本章繼續以詩歌的體裁，抒發在生命的掙扎下得到神答覆的喜悅心情，並藉此肯定神的應許永不失落。

面對神的威嚴，先知感到極其懼怕。然而，在面對國家人民的困境時，他不得不在他所敬畏的神面前發聲，懇求神不要耽延施行拯救的時間，並快點彰顯祂的作為。「提幔」位於以東北方，「巴蘭山」是西奈山地的一部分，而「古珊」和「米」則是圍繞以東的地區。

昔日，當神帶領以色列人從曠野進入迦南時，曾路經這些地方。因此，先知重提這些以色列人熟悉的地方，顯然是要他們回想神拯救的大能。「手」和「光線」代表神的能力，神的大能就像閃電一樣，從密雲中發出耀眼的光輝。「瘟疫」和「熱症」則代表神審判的大能，祂的作為能震撼全地和列國，人是不能抗拒的。

當神的能力要彰顯，並介入世界時，「諸山見祢（即是神）而顫抖，眾水暴流而過；深淵發聲，舉手高揚。日月停在本位」，這是宇宙性的騷動，也是以色列人出埃及、進迦南時所經驗過的情景。這正好表明神必要審判和懲戒充滿罪惡的列國，因神要「擊打惡人的房頂，使根基全然顯露。」神審判的對象並不限於迦勒底人，更包括一切敵對神的勢力，並且這審判是神解救其子民的證據。

先知看見異象，因主的威嚴而顫抖。經過一番掙扎和與神的對話後，先知從懼怕變為全然信靠神，並歡欣地等候神的作為，因為他知道神必然得勝。縱然當時「犯境之民」正要「上來」，而「無花果」、「葡萄」和「橄欖」等重要糧食又失收，但神仍是先知的神和救主，祂要使自己的子民如母鹿的腳步般穩健，並且能在嚴峻的環境下穩行在高處，最終得以勝過世上任何的壓迫和敵人的勢力。

一個國家最受困擾的時候，是犯境之民正要上來的日子；一群民眾最感艱辛的時候，則是面對饑荒的日子。你此刻正面對甚麼困難？縱然是在國家與人民最困難的時刻，先知仍然認定耶和華是他的神和救主。這對你有何提醒？

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友，以及期望在聖經真理上進深的基督徒，您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)